

# “Bio-Ήλις”

## Αναπτυξιακή Σύμπραξη

4ο Newsletter  
Νοέμβριος 2015



## Χαιρετισμός Προέδρου

Αγαπητές φίλες & φίλοι,

Σας καλωσορίζουμε στο ενημερωτικό Δελτίο της Αναπτυξιακής Σύμπραξης “Bio-Ήλις” που σκοπό έχει να σας ενημερώσει για την εξέλιξη της Πράξης που υλοποιεί η Α.Σ. “Bio-Ήλις” στο Δήμο Ήλιδας.

Από τον Σεπτέμβριο του 2013 οπότε ξεκίνησε η παρέμβασή μας έως και σήμερα η Α.Σ. “Bio-Ήλις” έχει υλοποιήσει μια σειρά ενεργειών για την παροχή εξειδικευμένων γνώσεων στους ωφελούμενους της Πράξης μέσα από δράσεις κατάρτισης, επιμόρφωσης, δικτύωσης, συμβουλευτικής που διοργάνωσε, αλλά και μέσω της ψυχοκοινωνικής και επαγγελματικής υποστήριξη που παρείχαν έμπειροι ειδικοί που στελεχώνουν την “Bio-Ήλις”.

Πλέον η παρέμβασή μας έφτασε στο τέλος!

Επιδίωξη όλων εμάς που δουλέψαμε στην Α.Σ. “Bio-Ήλις” ήταν να υποστηρίξουμε, τους ωφελούμενους μας, στην πλειοψηφία τους άνεργοι, ώστε είτε να βρουν απασχόληση είτε να ιδρύσουν δική τους επιχείρηση, επωφελούμενοι από τα προγράμματα επιχορήγησης/ επιδότησης που θα ξεκινήσουν το επόμενο διάστημα. Επιπλέον, υποστηρίζουμε έμπρακτα την ενασχόληση των ωφελουμένων μας με την κοινωνική οικονομία και επιχειρηματικότητα, συνδράμοντας στην ίδρυση από αυτούς μιας Κοινωνικής Συνεταιριστικής Επιχείρησης (Κοιν.Σ.Επ.).

Στις σελίδες που ακολουθούν θα ενημερωθείτε λεπτομερώς για όλες τις ενέργειες που έχουμε κάνει μέχρι σήμερα καθώς και για τα προϊόντα που αναπτύξαμε και σας διαθέτουμε προς αξιοποίηση για την προώθηση της βιολογικής παραγωγής. Επιπρόσθετα, σας παρουσιάζουμε χρήσιμα άρθρα, νέα και εκδηλώσεις που σχετίζονται με την προώθηση αγροτικών προϊόντων αλλά και της απασχόλησης εν γένει.

Τέλος, εκ μέρους του ΔΣ, των εταίρων και των εργαζομένων στην Α.Σ. “Bio-Ήλις”, σας ευχαριστούμε θερμά για την υποστήριξή σας τα δύο χρόνια της παρέμβασής μας και ευελπιστούμε να ξανασυναντηθούμε στο μέλλον.

Καλή ανάγνωση!

Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος

Πρόεδρος ΔΣ

## Περιεχόμενα

- Η Πράξη.
- Κατάρτιση - Επιμόρφωση.
- Συμβουλευτική.
- Ενέργειες Δικτύωσης.
- Τελετή Λήξης – Φεστιβάλ Βιολογικής Γεωργίας



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Μαζί για την ανάπτυξη

ΕΣΠΑ  
2007-2013

Πρόγραμμα για την ανάπτυξη

## Κατάρτιση Ωφελουμένων

Καταρτίστηκαν 80 ωφελούμενοι στην καλλιέργεια, τυποποίηση και προώθηση βιολογικών προϊόντων. Οι ωφελούμενοι χωρίστηκαν σε τέσσερα (4) τμήματα των 20 ατόμων διάρκειας 85 ωρών (68 ώρες θεωρία και 17 πρακτική άσκηση σε επιχειρήσεις).

## Επιμόρφωση Ωφελουμένων

Οι ωφελούμενοι κλήθηκαν να παρακολουθήσουν έναν από τους 3 κύκλους επιμόρφωσης ανάλογα με τον εργασιακό προσανατολισμό και τις ανάγκες τους.

Συγκεκριμένα, οι ωφελούμενοι που ενδιαφέρονται για **δημιουργία ή επέκταση επιχείρησης** παρακολούθησαν την επιμόρφωση σε θέματα επιχειρηματικότητας και καινοτομίας, οι ωφελούμενοι που ενδιαφέρονται για **εύρεση εργασίας** σε υφιστάμενη επιχείρηση παρακολούθησαν σεμινάρια ειδικής θεματολογίας, ενώ τον τρίτο κύκλο επιμόρφωσης με θέμα την κοινωνική οικονομία και κοινωνική επιχειρηματικότητα, παρακολούθησαν οι ωφελούμενοι που ενδιαφέρονται να δημιουργήσουν **Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση (Κοιν.Σ.Επ.)** και να ασχοληθούν ενεργά με αυτή τη νέα μορφή επιχειρηματικότητας που έχει στόχο το συλλογικό κοινωνικό όφελος. Κάθε κύκλος επιμόρφωσης είχε διάρκεια 15 ώρες.

Υπεύθυνος εταίρος υλοποίησης τόσο της κατάρτισης όσο της επιμόρφωσης ήταν η [ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ](#).

## Η Πράξη

Η Πράξη που υλοποίησε η Αναπτυξιακή Σύμπραξη (Α.Σ.) "Bio-Ήλις" είχε τίτλο «Ολοκληρωμένο σχέδιο προώθησης της απασχόλησης και της επιχειρηματικότητας στον τομέα της βιολογικής γεωργίας στον Δήμο Ήλιδας» και διάρκεια από τις 2 Σεπτεμβρίου 2013 έως και τις 30 Νοεμβρίου 2015.

ΟΜΑΔΑ ΣΤΟΧΟΣ – ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ ήταν οι Άνεργοι και οι Ασφαλισμένοι στον ΟΓΑ (με συγκεκριμένα κριτήρια επιλογής) που διαβιούσαν στον διευρυμένο Δήμο Ήλιδας.

ΣΚΟΠΟΣ της Πράξης ήταν να βοηθήσει, μέσα από τις σχεδιασμένες δράσεις της, τους ογδόντα (80) ωφελούμενους που επελέγησαν προκειμένου τελικά να προωθηθούν στην απασχόληση είτε ιδρύοντας δική τους επιχείρηση είτε με την πρόσληψή τους σε κάποια υφιστάμενη επιχείρηση είτε, τέλος, με την ενασχόλησή τους στην Κοινωνική Οικονομία.

### Για το λόγο αυτό

ΑΜΕΣΩΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ της Πράξης, τον Σεπτέμβριο 2013, έμφαση δόθηκε στην καθολική **ενημέρωση** του πληθυσμού που διαμένει στον Δήμο Ήλιδας προκειμένου να επιτευχθεί η συμμετοχή όσον το δυνατό περισσότερων δυνητικά ωφελουμένων σε αυτή. Παράλληλα, έγινε προσπάθεια για την **διάδοση** και την **προβολή** της Πράξης στον επιχειρηματικό κόσμο καθώς και στους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς της ευρύτερης περιοχής, μέσα από μια πλειάδα ενεργειών.

Μάλιστα, στις 23 Οκτωβρίου 2013, υλοποιήθηκε η **εναρκτήρια ημερίδα** της Πράξης στην Αίθουσα του Εμπορικού Συλλόγου Αμαλιάδας στην πλατεία Ανεμόμυλου, όπου παρουσιάστηκε η Πράξη και οι επιμέρους δράσεις. Την ημερίδα παρακολούθησαν πολίτες του Δήμου Ήλιδας, εκπρόσωποι του Κοινοβουλίου, τοπικοί φορείς και αρχές, ενώ μοιράστηκε ενημερωτικό υλικό.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΔΕΙΤΕ [ΕΔΩ](#)



Από την αρχή της Πράξης, συστάθηκαν και λειτουργούσαν δύο γραφεία ενημέρωσης (info-desks) στα γραφεία της **Δημοτικής Κοινοφελούς Επιχείρησης Ήλιδας**, στην Αμαλιάδα (κτίριο Ραδιοφωνικού Σταθμού) και της **Ολυμπιακής Εκπαιδευτικής** στον Πύργο (κτίριο forum), μέσα από τα οποία οι ενδιαφερόμενοι είχαν την ευκαιρία να ενημερώνονται σχετικά με την Πράξη, τις προϋποθέσεις συμμετοχής και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, καθώς και να υποβάλλουν αιτήσεις συμμετοχής.

### Συμβουλευτική Υποστήριξη

Η συμβουλευτική αποτέλεσε μια διαρκή διαδικασία που στηρίχθηκε στις αρχές της προσωπικής ενδυνάμωσης, του αυτοπροσδιορισμού και του καθορισμού προσωπικών στόχων ενώ επιδιώχθηκε η ενίσχυση του ομαδικού πνεύματος. Δόθηκε έμφαση στην προσωπική ανάπτυξη των ωφελουμένων μέσα από την οποία επιχειρήθηκε να διαπιστωθούν και να βελτιωθούν οι ατομικές δεξιότητες τους και εν συνεχεία να τεθούν οι στόχοι της προώθησης στην απασχόληση, ομαδικά αλλά και ατομικά. Σε συνέχεια και παράλληλα, η διαδικασία της επαγγελματικής συμβουλευτικής βοήθησε τους ωφελούμενους να επιλέξουν το τομέα απασχόλησης τους. Η συμβουλευτική ως ενέργεια πλέον αμφίδρομης επικοινωνίας και υποστήριξης συνεχίστηκε καθ' όλη τη διάρκεια υλοποίησης της Πράξης.

### Επιχειρηματική Συμβουλευτική

Εξετάστηκε η βιωσιμότητα των επιχειρηματικών σχεδίων και ιδεών μέσω της διερεύνησης του περιβάλλοντος και της σύνταξης επιχειρηματικών σχεδίων (business plans). Παράλληλα, υπήρχε συνεχής στήριξη και πληροφόρηση σε θέματα εργασιακά, ασφαλιστικά κ.α. Μάλιστα, αρκετοί είναι οι ωφελούμενοι που έχουν αποκατασταθεί επαγγελματικά είτε με την πρόσληψη τους σε υφιστάμενες επιχειρήσεις είτε έχοντας κάνει οι ίδιοι έναρξη επαγγέλματος.

### Ενέργειες Δικτύωσης

Καθώς στόχος της Πράξης είναι η προώθηση στην απασχόληση και η προώθηση της επιχειρηματικής δράσης στον πρωτογενή τομέα και ιδιαίτερα στην βιολογική γεωργία, οι ενέργειες δικτύωσης αφορούσαν σε μια πολυεπίπεδη ανάπτυξη σχέσεων δυναμικής επικοινωνίας και υποστήριξης. Ουσιαστικά επιδιώχθηκε η διασύνδεση της Πράξης με το σύστημα παραγωγής και προώθησης των αγροτικών και βιολογικών προϊόντων του τόπου. Συγκεκριμένα, μέσα από τον πυρήνα του τοπικού δικτύου και την επικοινωνία με άλλες Πράξεις συναφούς αντικειμένου, δημιουργήθηκαν σχέσεις, επαφές και γνώση που διευκόλυναν την πρόσβαση των δυνητικά ωφελουμένων επιχειρηματιών/παραγωγών στη γνώση για νέες μορφές παραγωγής και τυποποίησης και στην πρόσβαση σε κανάλια διανομής και προώθησης του παραγόμενου προϊόντος.

Παράλληλα, δημιουργήθηκε ένα δίκτυο τύπου **cluster** που σκοπό έχει την ταυτόχρονη εξασφάλιση «κοινών λύσεων» για τους παραγωγούς μέσα από μια υποστηρικτική πολιτική και ευνοϊκή μεταχείριση μεταξύ των μελών του, στις φάσεις της παραγωγής και προώθησης των προϊόντων. Τέλος, δημιουργήθηκε ένα **e-shop** για την προώθηση των προϊόντων των ωφελουμένων προκειμένου να επιτευχθούν αφενός μεν, οικονομίες κλίμακας, αφετέρου, να δοθεί η δυνατότητα διείσδυσης των παραγωγών σε νέες αγορές και διεύρυνσης των καναλιών προώθησης των προϊόντων τους. Το e-shop βρίσκεται στη διεύθυνση [www.bioilis-eshop.gr](http://www.bioilis-eshop.gr).



Πηγή:  
[http://ec.europa.eu/agriculture/organic/downloads/infographics/index\\_el.htm](http://ec.europa.eu/agriculture/organic/downloads/infographics/index_el.htm)



## Τελετή λήξης – Φεστιβάλ Βιολογικής Γεωργίας

Με επιτυχία διοργανώθηκε την **Τετάρτη 24 Ιουνίου 2015** η τελική ημερίδα της Πράξης που υλοποιεί η Αναπτυξιακή Σύμπραξη “Βιο-Ήλις” καθώς και το φεστιβάλ βιολογικής γεωργίας “Βιο-Ήλις” στο Λαζαράκειο Δημοτικό Θέατρο Αμαλιάδας.

Η ημερίδα είχε τίτλο «Βιολογική Γεωργία: ευκαιρία για την καταπολέμηση της ανεργίας και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας» και διοργανώθηκε αφενός για να παρουσιαστούν στο ευρύ κοινό τα πεπραγμένα της «Βιο-Ήλις» και αφετέρου για να υπάρξει ενημέρωση σχετικά με θέματα που ενδιαφέρουν όχι μόνο τους ωφελούμενους της Πράξης αλλά κι όσους ασχολούνται γενικότερα με την παραγωγή, τυποποίηση και προώθηση προϊόντων βιολογικής γεωργίας. Στο φεστιβάλ που ακολούθησε, συμμετείχαν ωφελούμενοι – παραγωγοί, βιοκαλλιεργητές της περιοχής καθώς και η υπό-σύσταση Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση «Ήλιδα» στην οποία συμμετέχουν ωφελούμενοι της “Βιο-Ήλις”. Το φεστιβάλ έκλεισε με τη βράβευση τοπικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα των αγροτικών και βιολογικών προϊόντων.



ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ  
«ΒΙΟ-ΗΛΙΣ»

Διευθ. : Ρήγα Φεραίου 113,  
Πύργος  
Τηλ.: 26210-40230  
Φαξ: 26210-40230  
e-mail:  
[polynoe\\_mko@yahoo.gr](mailto:polynoe_mko@yahoo.gr)

ΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ:

- ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: ΠΟΛΥΝΟΗ ΑΜΚΕ
- Αγροτικός Συνεταιρισμός Βιοκαλλιεργητών Αμαλιάδας και περιχώρων «ΒΙΟΗΛΙΣ»
- Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Ήλιδας
- Ελληνικός Σύνδεσμος Νέων Επιχειρηματιών Ηλείας
- Επιμελητηριακή Εταιρεία Ανάπτυξης Ηλείας ΑΜΚΕ
- Ι. Αγγελίδης & ΣΙΑ Ο.Ε
- Ολυμπιακή Εκπαιδευτική και Συμβουλευτική ΕΠΕ

Μάθετε περισσότερα στο [www.bio-ilis.gr](http://www.bio-ilis.gr)

Οι ωφελούμενοι και τα  
σημαντικότερα παραδοτέα μας με  
μια ματιά

- ✓ Οδηγός Καλών Πρακτικών
- ✓ Παρουσίαση Αντιπροσωπευτικών Βιογραφιών Ωφελουμένων
- ✓ Εργαλείο ενίσχυσης επιχειρηματικών κινήτρων

Περισσότερα στο site μας!



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
“ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ”

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2007-2013  
Μαζί για την ανάπτυξη  
ΕΣΠΑ 2007-2013  
Πρόγραμμα για την ανάπτυξη